



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 23 марта, 2022 год

№ 50

(30670)



ГЛАВНОЕ

Риск ошибки меньше



Зав. морфологической лабораторией Елена Стринкина и фельдшер-лаборант Алла Зубченко.



Вадим Мирко называет линейный ускоритель гордостью медучреждения.



Оперируют опытные хирурги Вадим Лазарев и Александр Натанов.

Рубцовский межрайонный онкологический диспансер в этом году отмечает 50-летие. При этом юбилар выглядит очень бодро. Скажем прямо: он помолодел!

ЛУЧ СВЕТА

С 2019 года в Рубцовский онкодиспансер поступило более 45 наименований медицинского оборудования на общую сумму свыше 300 млн рублей. Рассказывая о нем, главный врач Вадим Мирко не может удержаться, чтобы несколько раз не отметить: оно замечательное.

— Я счастлив, что работаю именно в это время, когда по федеральной программе «Борьба с онкологическими заболеваниями» есть возможность внедрить новое оборудование, — подчеркивает он.

Особым предметом гордости является линейный ускоритель стоимостью около 150 млн рублей. Он был запущен летом прошлого года и позволяет лечить паци-

ентов, нуждающихся в дистанционной лучевой терапии, в щадящем режиме. При помощи умной аппаратуры специалисты производят расчет, составляют программу лечения пациента и затем подводят нужную дозу в нужное место, в самый очаг. Происходит непосредственное воздействие на больные клетки.

Чтобы эта технология заработала, пришлось не просто пересматривать структуру подразделения, а искать медицинских физиков, для того чтобы организовать работу должным образом и загрузить оборудование на 100%.

УРОЖАЙНЫЙ ГОД

Для комплексного оснащения операционной и палат реанимации и интенсивной терапии приобрели универсальный операционный стол, хирургические светильники, современные мониторы, аппараты искусственной вентиляции легких.

(Окончание на 4 стр.)

ДАТА

Готовимся ко Дню Победы

В Барнауле прошло заседание рабочей группы краевого оргкомитета «Победа» при губернаторе Алтайского края.

Участники встречи, которую провел заместитель председателя правительства региона Виталий Снесарь, обсудили подготовку к празднованию в регионе 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Министр культуры Алтайского края Елена Безрукова рассказала об основных мероприятиях в сфере культуры. Некоторые стартовали уже в январе. Так, Госархивом края ведется комплектование электронной коллекции документов о деятельности промышленных предприятий Барнаула в годы войны, электронной коллекции фотодокументов из состава Архивного фонда края.

Основные события начнутся в апреле-мае. Запланированы патриотические акции, выставки, вечера памяти, кинопрограммы и др. Руководитель рабочей группы интернет-проекта «Книга Памяти Алтайского края» Дмитрий Вейн сообщил об итогах и дальнейших перспективах работы над этим краевым проектом. Он посвящен судьбам погибших и пропавших без вести в годы ВОВ уроженцев и жителей Алтайского края, чьи имена не были увековечены в печатном издании «Книга Памяти Алтайского края». В настоящее время в базу данных внесены сведения о 973 таких военнослужащих.

Дмитрий Вейн отметил, что проект Алтайского края заслужил высокую оценку



Фото А. НАСПРИШИНА.

на федеральном уровне: он вошел в число лучших и рекомендован в качестве примера другим территориям.

По информации министра социальной защиты Натальи Оскиной, в настоящее время в регионе проживает 279 непосредственных участников Великой Отечественной войны, а также блокадники и бывшие узники фашистских концлагерей. Профильными органами власти совместно с муниципалитетами будут организованы поздравления ветеранов с годовщиной Победы.

«Необходимо, чтобы в каждом муниципалитете уделяли должное внимание памятной дате», — подчеркнул Виталий Снесарь.

Подготовила Татьяна ПЕРВОВА

ТЕМА ДНЯ

Всё под контролем

21 марта в Правительстве Алтайского края обсудили задачи сохранения поставок продуктов питания, товаров первой необходимости и лекарств.

Отмечалось, что торговые сети в достаточном объеме обеспечены сахаром. Его отгрузкой ежедневно занимаются на Черемновском сахарном заводе. Так, по данным начальника управления по пищевой, перерабатывающей и фармацевтической промышленности и биотехнологиям Александра Большакова, остаток сахара в Черемновском составляет 32 тысячи 300 тонн. Ежедневно оптовикам и в торговые сети отгружается 400 тонн — объемов хватит на три месяца.

По данным Минздрава Алтайского края, перебоев в снабжении аптек и медучреждений лекарствами нет. На особом контроле поставки импортных медикаментов для госпитального сегмента, в том числе идет поиск препаратов на замену. Ведется мониторинг расходных материалов и оборудования.

Губернатор Виктор Томенко поручил министерству уделить особое внимание лекарственному обеспечению льготников, а также ситуации в аптеках.

Никита ИВАНОВ

549 МЛН РУБЛЕЙ
ВЫДЕЛЕНО НА РЕАЛИЗАЦИЮ
МЕР ПО ПОДДЕРЖКЕ ЗАНЯТОСТИ
НАСЕЛЕНИЯ РЕГИОНА

Средства направят на обучение работников промышленных предприятий, на временное трудоустройство людей, находящихся под риском увольнения, а также на организацию общественных работ.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

...И о погоде

Каждый год 23 марта отмечается Всемирный день метеорологии.

К этому дню приурочен и профессиональный праздник метеорологов России. В состав Росгидромета входят семь территориальных органов — департаментов по федеральным округам, 25 федеральных управлений по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, 17 научно-исследовательских институтов.

Алтайский ЦГМС имеет в своем составе 29 метеорологических, одну аэрологическую и две агрометеорологические станции, комплексную лабораторию мониторинга загрязнения окружающей среды, а также гидрометеорологическую обсерваторию. Гидрологическая сеть состоит из 48 гидропостов. Штаб составляют 400 высокопрофессиональных специалистов.

Чтобы хлеб не подорожал

Правительство РФ компенсирует хлебопекарным предприятиям часть затрат на производство и реализацию произведенных изделий.

Так, на поддержку алтайских хлебопеков государство выделило 52,2 млн рублей. Эту сумму распределит между предприятиями, которые обязуются не повышать стоимость товаров по сравнению с предыдущим месяцем. Субсидирование будет производиться из расчета 2,5 рубля на 1 кг произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий.

Информация о старте приема заявок на данную господдержку будет опубликована на сайте Алтайпищепрома.

Утвердят состав

Сегодня, 23 марта, пройдет первая сессия шестого созыва Молодежного парламента Алтайского края.

Депутаты МПАК выберут председателя, его заместителей, утвердят структуру и состав комиссий. Присутствующие узнают о задачах Молодежного парламента по формированию молодежной политики в крае.

Молодежный парламент региона избирается на срок полномочий краевого Законодательного Собрания. В его составе — молодые люди от 14 до 35 лет, представляющие города и районы Алтайского края. Их выдвигают в состав МПАК городские и районные советы депутатов. Еще 15 человек проходят в парламент по результатам конкурса проектов. Пятеро представляют партии, избранные в Алтайское краевое Законодательное Собрание.

Ксения ШИРЯЕВА

Прогулки по льду опасны

В Барнауле с 21 по 27 марта проходит заключительный этап акции «Безопасный лёд».

Главная цель акции — напомнить барнаульцам об опасности нахождения на весеннем льду. Особое внимание волонтеры уделяют рыбакам, а также детям, которые любят гулять по льду. Подобные вещи и зимой-то опасны, а весной и вовсе.

В МЧС напомнили, что с наступлением оттепели структура и прочность льда на реках и озерах меняется, на его поверхность выходит вода, образуются трещины, увеличивается количество промыв. Выезд на лед в это время чрезвычайно опасен для всех видов транспорта, даже выход на замерзший водоем или реку — риск для жизни.

Поедем с комфортом

Электропоезда теперь ремонтируют в Новоалтайске. Пресс-служба Министерства транспорта Алтайского края сообщила хорошую новость. Теперь моторвагонное депо станции Алтайская имеет право на ремонт электропоездов. Один уже отремонтировали, а капитального ремонта ожидают порядка девяти поездов. Раньше для ремонта транспорт отправляли в Красноярск.

«Алтайские железнодорожники восстановили пассажирский салон электрички, работу механического и пневматического оборудования, установили светодиодное освещение, отремонтировали пульт машиниста и санитарные узлы», — говорится на сайте ведомства.

Дмитрий СЕРДОВ

Большегрузам — стоп

С 4 апреля на дорогах регионального или межмуниципального значения Алтайского края вводится запрет на движение большегрузов. Он продлится до 3 мая.

Запрет коснется транспортных средств с нагрузкой на ось более 6 тонн, которые не имеют специального разрешения.

Как пояснили в региональном Минтрансе, ежегодно трассы закрывают на «весеннюю просушку», чтобы сохранить дорожное полотно. Из-за таяния снега и разлива рек грунт наполняется водой и теряет несущую способность, в результате дорожные покрытия становятся слабыми и не выдерживают прежнюю нагрузку. Чтобы не допустить разрушения дорог, вводятся ограничения на движение большегрузов.

Татьяна ПЕРВОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае СЕГОДНЯ в Барнауле

Ветер юго-западный, 8-13 м/с, порывы до 19 м/с. Небольшой, местами умеренный мокрый снег. Утром метели, на дорогах сильная гололедица.

-4° +1° 0° -2°

24 марта

Ветер юго-западный, ночью 8-13 м/с, порывы до 22 м/с, днем 13-18 м/с, порывы до 24 м/с. Небольшие, местами умеренные осадки ночью в виде снега, днем мокрого снега, ночью и утром местами метели.

25 марта

Ветер юго-западный, ночью 12-17 м/с, порывы до 24 м/с, днем 5-10 м/с, порывы до 15 м/с. Ночь умеренные, днем небольшие осадки в виде снега, ночью и утром местами метели.

-1° +4°

ПАНОРАМА

Гречка дорожает

Цена на гречневую крупу в магазинах края выросла, подогреваемая, как и два года назад, ажиотажным спросом. За март переработчики Алтайского края подняли закупочные цены на гречиху с 48 до 57 тыс. рублей за тонну. Гендиректор АО «Целина» Вадим Жигульский связывает рост цен на крупу с повышенным покупательским спросом.

Поясним, что обычная производственно-сбытовая цепочка выглядит так: сельхозпроизводитель – переработчик – оптовый продавец – торговая сеть. Последнее время оптовики боятся, что не смогут поставить заявленный в договорах с торговыми сетями объем гречихи и пытаются по повышенной цене закупить эту крупу у переработчиков. Поскольку поставщикам иногда проще торговать в убыток, чем платить штраф за нарушение отгрузок товара.

«Когда спрос превышает предложение, крестьяне называют нам любую цену, и мы соглашаемся, чтобы не остаться без сырья», – рассказал «АП» гендиректор перерабатывающего предприятия «Целина».

За прошлую неделю подорожали больше чем на 10% семена рапса. Выросла и цена сои в связи с прекращением отгрузок на мировой рынок этой масличной культуры из Южной Америки. Значит, скоро продукция этих культур станет менее доступна отечественному потреблению.

Кстати, в розничной торговле гречневая крупа стоит около 100 рублей за килограмм. И это не предел, считает наш эксперт, поскольку в оптовом сегменте она уже ушла за 90 рублей.

Без бумажного чека

Налоговые органы не будут привлекать торговые точки к ответственности, если продавец не выдаст бумажного чека.

«Если покупателю необходим чек, то его можно получить в электронном виде. Для этого нужно сообщить продавцу номер телефона или адрес электронной почты, – цитируют «Вести Алтай» Ольгу Ефремову, начальника контрольного отдела УФНС России по Алтайскому краю.

Некоторые торговые точки уже предупредили своих клиентов о том, что чеки будут направлять на электронную почту. Если необходим бумажный вариант, то об этом нужно сообщить кассиру до оплаты.

Проблема с чековой лентой возникла в связи с прекращением поставок сырья у производителей, ростом курсов валют и нарушением логистической цепочки из-за санкций против России.

Запасы чековой ленты закончились у двух из четырех поставщиков, а перспективы дальнейших отгрузок непонятны, сообщает РБК. Помимо этого, чековая лента подорожала в 3–5 раз.

Учимся
финграмотности

Всероссийская неделя финансовой грамотности для детей и молодежи стартовала в понедельник в Алтайском крае. Ее цель – научить граждан разумному обращению с деньгами.

Региональный Минфин организует онлайн-уроки, тренинги, флешмобы, конкурсы, ток-шоу, экскурсии, финансовые игры, прямые эфиры и другие мероприятия, на которых эксперты обсуждают с участниками вопросы личного финансового планирования, бережного потребления и формирования сбережений, финансовой безопасности и защиты от мошенничества.

Николай ПОСТЫШЕВ

Алтайский завод прецизионных изделий вышел на проектные мощности по выпуску полноразмерных топливных систем. Эта продукция уже не первый год поставляется на «КамАЗ», но теперь такая схема становится гораздо более актуальной, нежели до 24 февраля 2022-го.

Отвечая на вопрос о том, какие еще промышленные предприятия нашего края смогли бы в короткие сроки наладить выпуск «антисанкционной» продукции, глава Минпромэнерго Алтайского края Вячеслав Химочка сказал, что сегодня возрастает спрос на двигатели «Барнаултрансмаша», оборудование «Алтайгеомаша».

В ходе интернет-форума министр отметил, что вопрос импортозамещения на постоянной основе реализуется большинством предприятий края на протяжении уже ряда лет. Наиболее яркий пример данной работы – сельхозмашиностроение. Объем выпуска сельскохозяйственной техники предприятиями края в 2021 году по отношению к 2014-му увеличился в 6,7 раза, а экспорт сельскохозяйственных машин и оборудования вырос в 1,8 раза.

Мощности
позволяют

Комментируя ситуацию, сложившуюся сегодня в холдинге «Барнаулский станко-строительный завод», ведущее предприятие которого, Барнаулский патронный завод, занимается поставками крупных партий спортивно-охотничьих патронов за рубеж и в особенности в страны североамериканского континента, Химочка сказал: «Работа предприятия с партнерами из других стран продолжается, контракты не разрываются. Новые партии продукции выпускаются и планируются к отгрузке».



Фото А. КАСПРИШИНА.

АЗПИ набирает обороты.

При этом на предприятии в данный момент оценивают риски и варианты замещения рынка Северной Америки. Про-

ли объемы военных заказов на предприятиях оборонной отрасли Алтайского края в 2021 году и вероятно ли их

«НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ ПРОМЫШ-
ЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ И ЭНЕРГО-
КОМПАНИИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ ПРО-
ДОЛЖАЮТ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, НИ ОДИН ЗАВОД
НЕ ОСТАНОВИЛ РАБОТУ».

считаются определенные сложности с перестройкой логистики поставок продукции, однако на предприятии рассматривают различные варианты. Стоит отметить, что альтернативные маршруты прорабатывались еще ранее, поэтому к этой ситуации завод в определенной степени был готов».

Отвечая на вопрос журналиста «АП» о том, выросли

ли объемы военных заказов на предприятиях оборонной отрасли Алтайского края в 2021 году и вероятно ли их

СЛАБЫЕ МЕСТА

По словам министра, самым слабым местом не только алтайской, но и всей российской промышленности является высокий износ производственного оборудования. В среднем оно превышает как в крае, так и по стране 60%. Отсюда же вытекает и главный современный риск. Нехватка отечественного оборудования, недоступность импортных станков и производственных линий может еще сильнее ухудшить ситуацию с состоянием оборудования. Наибольшая зависимость от импортных поставок в части оборудования – в металлообработке, легкой и добывающей промышленности. В среднем по промышленности в регионе доля импортного оборудования составляет 35–40%.

Ряд предприятий машиностроения и химии приобретают зарубежные комплектующие и сырье, однако с ними могут возникнуть сложности, по-

скольку в настоящий момент поставщики взяли паузу, не подтверждая новые отгрузки, но и не разрывают контракты.

Предприятия активно анализируют варианты замещения комплектующих отечественными и китайскими аналогами. Однако в случае таких замен необходимо адаптировать производство под новые комплектующие и наладить поставки. Этот вопрос особенно актуален для машиностроительных предприятий, приобретающих отдельные европейские комплектующие, и предприятий легкой промышленности, которые покупают краски в странах Евросоюза. В настоящее время у промышленных предприятий края имеются запасы европейских деталей и узлов в среднем на один-два месяца, по отдельным позициям на шесть месяцев. Ни один завод в крае не остановился из-за ограничений в поставках комплектующих.

Еще одна проблема состоит в том, что на сегодняшний день целый ряд промышленных предприятий региона испытывает потребность в земельных участках для развития производства. В связи с этим возник вопрос о создании в Алтайском крае особой экономической зоны промышленно-производственного типа. По словам министра, сейчас этот вопрос находится в проработке, создана рабочая группа.

– Наличие такого статуса дает производителям продукции конкурентные преимущества на рынке, позволяет за счет снижения налоговой нагрузки устанавливать более низкую цену на товары, инвестировать в собственное развитие, – подчеркнул Вячеслав Химочка. – Причем это в равной степени касается как уже действующих предприятий, так и новых инвесторов, намеренных создать производство в Алтайском крае.

РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В ходе брифинга Химочка особенно отметил тот факт, что на сегодняшний день промышленные предприятия и энергокомпании Алтайского края, на которых трудится более 74 тысяч человек, продолжают производственную деятельность, ни один завод не остановил работу.

– Министерство в ежедневном режиме осуществляет мониторинг работы курируемых предприятий. Считаю, что даже в текущей ситуации нельзя говорить о массовом увольнении, – подчеркнул министр. – Отдельные промышленные предприятия изучают возможность изменения режима работы (например, из трехсменного графика в двухсменный), но пока это единичные случаи. С учетом значительной потребности в кадрах в отраслях промышленности, даже в случаях высвобождения отдельных сотрудников возможно их трудоустройство на другие предприятия, испытывающие нехватку специалистов.

Константин СОМОВ

ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ

Вместо Лондона – Бийск



В цехе «Химэкс плюс».

На сайте британской компании Unilever появилось сообщение, что она приостанавливает экспорт в Россию бытовой химии. Но свято место пусто не бывает. Бийское химическое предприятие уже заявило, что может заместить иностранные стиральные порошки своей пастой «Руно».

По БЕЛУССКОМУ
РЕЦЕПТУ

Unilever производит широко применяемую российскими хозяйками бытовую химию, и теперь они рискуют остаться без нее. На вопрос, как же мы теперь будем мыть посуду и стирать белье, отвечает генеральный директор компании «Химэкс плюс» Андрей Волков:

– Наша компания является своего рода преемником когда-то известного, но теперь почти за-

бытого бийского «Полиэкса». Предприятие это давно ушло в небытие, а вот рецепт выпускаемой им на закате своего существования пасты для стирки и уборки сохранился.

«Руно» – разработка белорусского института бытовой химии. «Полиэкс» ее тиражировал. Паста была очень востребована, продавалась везде в Алтайском крае. Когда комбинат развалился, «Химэкс плюс» достали оборудование и технологии. Начинили с одного вида продукции, сейчас у бийских химиков четыре вида различных паст под общим названием «Руно».

Говорят, для стирки это очень качественная вещь. Паста прошлых лет пахла аммиаком, и потребители такой запах воспринимали плохо. Сейчас этот недостаток устранен, и продукт не уступает по свойствам дорогим стиральным порошкам мировых брендов, а потому на предприятии способны заменить их отсутствие своей продукцией.

Кроме того, бийчане выпускают жидкое хозяйственное мыло, в том числе и антибактериальное. И этот продукт, как и пасты «Руно», тоже

пользуется спросом, причем не только на территории Алтайского края, но и по всей Сибири. В настоящее время идут переговоры с казахстанскими предпринимателями о поставках продукции «Химэкс плюс» в эту страну. Общий объем производимых на бийском предприятии моющих средств составляет 200 тонн в месяц.

ГОСПОДДЕРЖКА

По словам Андрея Волкова, значительную помощь в уси-

СПРАВКА

В 2021 году финансовую поддержку регионального центра «Мой бизнес» в виде поручительств по кредитам и займам получили 119 предпринимателей края. Было представлено 136 поручительств на общую сумму в 799,59 миллиона рублей, что обеспечило приток кредитных средств в предпринимательский сектор региона в сумме 2298,5 миллиона рублей. Большая часть полученных под поручительство Алтайского фонда развития малого и среднего предпринимательства кредитов была оформлена в рамках льготных программ кредитования.

лени позиций «Химэкс плюс» оказал Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства, выступивший поручителем при получении необходимого предприятию кредита. – Понимаете, производителям очень сложно получить ссуду без залога, – говорит гендиректор предприятия. – А в залог требуют недвижимость или автомобили. Хотя у нас в наличии много продукции и оборудования, оно не кодируется банками. Но под поручительство фонда МСП мы смогли оформить кредитную линию, что очень удобно для работы, поскольку ею можно пользоваться, когда не хватает средств для выполнения того или иного проекта. В частности, именно на такой кредит мы приобрели оборудование для этикетировки и фасовки в мелкую тару, что позволяет повысить производительность и улучшить качество наклеиваемых лейблов.

Произведенное в Новосибирске новое оборудование стоимостью в 1 миллион рублей уже доставлено на предприятие и 1 апреля нынешнего года должно быть установлено и запущено в работу.

Константин СОМОВ,
Евгений НАЛИМОВ
(фото)

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Объем реализации продукции
сельхозорганизациями края

| | Январь – февраль ¹⁾ 2022 г., тыс. тонн | 2022 г. в % к 2021 г. |
|---|--|-----------------------|
| Зерновые и зерно- бобовые культуры | 252,5 | ↑ 136,7 |
| Семена и плоды масличных культур – всего | 96,2 | ↓ 79,2 |
| из них семена подсолнечника | 65,4 | ↓ 71,3 |
| Картофель | 3,3 | ↓ 64,3 |
| Овощи | 2,7 | ↓ 77,4 |
| Скот и птица (в живом весе) | 21,6 | ↓ 85,3 |
| Молоко | 80,6 | ↑ 102,3 |
| Яйца (млн штук) | 143,4 | ↑ 109,7 |

¹⁾ Без учета мелких подсобных хозяйств.

Расчетные данные Алтайкрайстата.

«АП»-ИНФО

Когда замедлится инфляция

«Цены ежедневно растут в магазинах. Центральный банк установил такую огромную инфляцию, но, похоже, не помогло. Что по этому поводу говорят эксперты?»
Сергей Дроздов, г. Новоалтайск.

Отвечает Максим Петрович, старший экономист аналитического управления «Открытие Research» банка «Открытие»:

– По итогам очередного заседания Совет директоров Банка России оставил ключевую ставку без изменения: на уровне 20%. Регулятор отметил, что структурная подстройка экономики будет сопровождаться кратковременным ускорением роста цен.

На самом деле, интенсивный – темпами выше 2% в неделю – рост цен

продолжается вторую неделю. Однако если с 26 февраля по 4 марта это более чем наполовину объяснялось ростом стоимости легковых автомобилей, электроники и туристических услуг, то недель поздней рост цен затрагивал уже широкий спектр товаров. По оценкам управления «Открытие Research», интенсивная подстройка цен продлится еще 2–3 недели, после чего инфляция замедлится.

Текущие оценки по инфляции в связи с высоким уровнем неопределенности варьируются в широких пределах. Оптимистичный и пессимистичный сценарии аналитического управления «Открытие Research» отличаются разной степенью ограничений на российский экспорт и динамикой курса рубля – от укрепления к концу 2022 года до 85 рублей за доллар до ослабления до 150 рублей. Ин-

фляция может составить 13 и 21% соответственно.

Ориентиром для центрального сценария в настоящий момент выступает инфляция чуть выше 16% при условии сохранения курса рубля вблизи текущих значений. Регулятор ожидает возврата инфляции к целевому уровню в 2024 году, однако опубликованный ранее опрос Банка России указывает на возврат инфляции к целевому уровню в более поздний срок.

Также ЦБ ожидает спада экономического роста в 2022 году, он может составить от 8% в центральном сценарии (4 и 14% в оптимистичном и пессимистичном сценариях). Консенсус-опрос Банка России также указывает на ожидание 8% падения валового внутреннего продукта в этом году.

Подготовил
Евгений ШУМИЛОВ

ПОЗИЦИЯ

ОФИЦИАЛЬНО

Не по паспорту, а по совести

Многое из того, что сейчас происходит вокруг, вызывает недоумение у жителей региона, который еще называют «домом этнической национальности». Немцы, украинцы, казахи, белорусы, сохраняя культурный код своих этносов, за пределами родной страны говорят для простоты и ясности – «мы русские».



прочного мира, о здравии наших дорогих и близких. Мы стоим рядом, дети разных народов, слушаем молитвы на певучем древнем языке, и – чудо! – все понимаем.
Фарид Мадолимов. Помните? О нем «АП» тоже писала. Барнаульский предприниматель, который по пятницам бесплатно раздавал хлеб пенсионерам Индустриального района. «Наш Фаридунчик» зовут его местные бабульки.

И РАЗНЫЕ ПРОЧИЕ

В то время как многонациональная Россия гостеприимно принимает мирных беженцев с Украины, наши громят русские магазины, консульства, врываются в дома жителей с «неправильными» фамилиями, разбираются фасады лозунгами «Убирайтесь из...». Из Латвии, Чехии, Польши... Территориальных образований, коих как государств сейчас вовсе не существовало бы, если бы не поддержка русских в свое время. Несогласные с этим высказыванием – идите учите историю.

«ВИРУС «ЦИВИЛИЗОВАННОГО» ФАШИЗМА РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЫСТРЕЕ, ЧЕМ КОВИД. РАБОТАЮЩИЕ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ РУССКОЯЗЫЧНЫЕ ЖУРНАЛИСТЫ СООБЩАЮТ ФАКТЫ, В КОТОРЫЕ НИКТО НЕ ПОВЕРИЛ БЫ, ЖИВИ МЫ В ДРУГОЕ ВРЕМЯ».

Русские люди многих национальностей, поклон вам до земли – за любовь к России, стране моей и вашей.
«СУП ИЗ КАМНЕЙ»
С начала событий на Украине моя семья не прекращает общения с друзьями, живущими в Германии. Но на днях Ольга сообщила: «У нас громят магазины «русак», могут подойти на улице, ударить или плонуть. Извини, я удалю нашу переписку в Ватсапе. Мне тоже пригрозили. За детей боюсь».

С Ольгой и Костей (вынуждена изменить их фамилию, пусть будут Масловы), мы дружим с юности. Выходили из России, они уехали из страны в начале 90-х, на волне репатриации. Уже там, за бугром, выросли их дети, народились внуки совместного российского-немецкого производства. Над этническим переверты-

«Мне стыдно, что я русский», – кричат сегодня наперебой иные наши соотечественники. Чем обильнее их кормила Россия от щедрот своих, тем громче крик. Меладзе, Ахеджакова, Галкин, Вера Брежнева, которая теперь снова Галушка... Но эти фамилии хотя бы всем известны. Посыпают голову пеплом Монеточка, Гудков, и, простите мне мою дремучесть, Тарасенко с Петуховым – кто они? Кантемир Балагов, который до сих пор продавал бы гвозди в отцовском магазине в Кабардино-Балкарии, если бы не режиссер Александр Сокуров, открывший мастерскую для «национальных кадров». Манижа, несостоявшаяся звезда Евровидения. Дочь банкира Олега Тинькова, Даша – эта стыдится России, много лет живя в Лондоне. На фото с подписью – отказом от своей родины – песик тусовщицы, обливающий бутылку вина за 150 тысяч рублей.

Неужели все эти люди, смакующие антироссийские вбросы и готовые за 30 евро стать хоть папуасом, и впрямь считают себя русскими? Совет тем, кто вопит на весь свет о своем стыде за принадлежность России: не тратьте сил напрасну. В нас нет ни единой «русской хромосомы». Вы не русские.

Тамара ПОЛОВА

«РОДСТВОМ ДЕРЖИМСЯ»

«Дедов моих в начале Великой Отечественной отправили с Поволжья на Алтай, в трудовую армию. Оди-одинешеньки остались трое малышей, среди которых была и моя мама. Побирались, жили в хлеву, и, скорее всего, замерзли бы зимой, если бы не соседи-казахи. У самих семеро по лавкам было, но обгребли ребят, разделили с ними свой скудный хлеб. Так мою маму спасли. Кто я? Русский». С этого рассказа читателя «АП» Александра Шмидта о своей жизни, пожалуй, начнем историю, которой много-много лет.

Алтай посвятили свои жизни тысячи людей, самых простых и известных, разных кровей, не стыдившихся называться русскими. Витаутас Саета – краевед, апологет идеологии восстановления лесов на Алтае, кавалер ордена Трудового Красного Знамени. Светлой памяти Николай Крискович, до самой смерти (он умер год назад) возглавлявший алтайскую диаспору белорусов. Незадолго до его кончины «АП» побывала у Николая Петровича в гостях. Помню, как крепко он задумался, отвечая на непростой вопрос, кем ощущает себя белорус, 60 лет живущий в России? Ответ был таким: «Как биолог и общественник, считаю недопустимыми политические распри между братьями. Нельзя ни

в коем случае рушить союз славы. Мы очень дорожим дружбой с народом, который помог освободить нашу Родину. С ним связаны кровно семьями, детьми, культурой, историей. Это не разделить. Родством держимся».

Реклама «АП», ул. Королёнок, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Официальное сообщение от ООО «Барнаульская сетевая компания»
ООО «Барнаульская сетевая компания» раскрывает информацию по п. 12а, 12б (годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность, а также аудиторское заключение, структура и объем затрат на производство и реализацию товаров (работ, услуг) Стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденных постановлением Правительства от 21 января 2004 г. № 24 (в ред. от 30.01.2019), на официальном сайте компании: www.bsk22.ru.

Извещение о согласовании проекта межевания
Заказчик – Луднев Николай Гаврилович; 656057, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Попова, д. 93, кв. 45, тел. 8-909-503-6385.
Кадастровый инженер – Тарасенко С.М.; 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Партизанская, д. 92, кв. 167, e-mail: Zempromekt2007@ya.ru, тел. 8-913-252-8088, номер квалификационного аттестата 22-11-84.
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:25:020106:3. Местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Кытмановский район, в границах территории администрации Дмитровского сельсовета на землях реорганизованного колхоза им. Кирова.

Ознакомиться с проектами межевания, представить предложения о доработке проекта, а также обоснованные возражения можно от даты опубликования в течение 30 календарных дней по адресу кадастрового инженера.

Объявление об открытии вакантных должностей судей
В соответствии с п. 2 ст. 5, п. 8 ст. 6, п. 12 ст. 6.1 Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 «О статусе судей в Российской Федерации», пп. 3 п. 2 ст. 19 ФЗ № 30-ФЗ от 14.03.2002 «Об органах судебной системы в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Алтайского края объявляет об открытии следующих вакантных должностей:
– Тальменский район – председатель суда;
– судебный участок Эмзеновского района Алтайского края – мировой судья.

Заявления от претендентов на указанные должности и документы, установленные п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются ежедневно (в рабочие дни) с 8.00 до 16.00 по адресу: г. Барнаул, пер. Ленина, д. 25, каб. 201.
Последний день приема заявлений и документов до 22 апреля 2022 года до 15.00.
Справки по тел. 63-28-96.
О дне рассмотрения поступивших заявлений кандидаты будут сообщены дополнительно.

Уведомление о созыве общего собрания членов Сельскохозяйственного производственного кооператива (колхоза) имени Фрунзе
Настоящим правление Сельскохозяйственного производственного кооператива (колхоза) имени Фрунзе (ИНН 2238000057) уведомляет членов кооператива о созыве внеочередного общего собрания членов Сельскохозяйственного производственного кооператива (колхоза) имени Фрунзе со следующей повесткой дня:
1. Рассмотрение вопроса о переводе в ассоциированные члены членов кооператива, прекративших трудовую деятельность в кооперативе.
2. Об одобрении передачи имущества паев и прекращении членства в кооперативе.
3. Разное.

Собрание членов кооператива состоится по адресу: Алтайский край, Волчихинский район, с. Пятков Лог, ул. Ленина, д. 76, в 14.30 05 мая 2022 года.
Регистрация прибывших на собрание членов кооператива будет проводиться с 13.30 до 14.00 05 мая 2022 года по адресу места проведения общего собрания. Для регистрации лицам, которые имеют право принимать участие в собрании, при себе необходимо иметь: паспорт или иной документ, удостоверяющий личность. Представителю участника также необходимо иметь надлежащим образом оформленную доверенность на участие в собрании.
Незарегистрировавшийся участник (представитель участника) кооператива не вправе принимать участие в голосовании.

Уведомление о проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:08:000000:30

Администрация Пятковского сельского поселения Волчихинского района Алтайского края на основании статей 13, 14, 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 N 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» уведомляет о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:08:000000:30, находящийся по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир – с. Пятков Лог Волчихинского района Алтайского края. Участок находится примерно в 1 км по направлению на север от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Волчихинский район.
Общее собрание участников долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 22:08:000000:30, находящийся по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир – с. Пятков Лог Волчихинского района Алтайского края. Участок находится примерно в 1 км по направлению на север от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Волчихинский район, ориентиры: 05 мая 2022 года по адресу: Алтайский край, Волчихинский район, с. Пятков Лог, ул. Ленина, д. 76.
Время начала регистрации: 10.00. Регистрация лиц, имеющих право на участие в собрании, осуществляется по адресу места проведения общего собрания. Для регистрации лицам, которые имеют право принимать участие в собрании, при себе необходимо иметь: документы, удостоверяю-

щие личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия этих лиц.
Время начала проведения общего собрания: 05 мая 2022 года в 12.00.
Повестка дня:
1. Избрание председателя, секретаря общего собрания.
2. О заключении договора аренды земельного участка, находящегося в общей долевой собственности, с кадастровым номером 22:08:000000:30.
3. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в общей долевой собственности, с кадастровым номером 22:08:000000:30.
4. Принятие решения о лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:08:000000:30 без доверенности действовать при заключении (подписании) договора аренды земельного участка при множественности лиц на стороне арендодателя, в том числе об объеме и о сроках таких полномочий.
5. Разное.
Ознакомиться с документами по вопросам, отнесенным повестке дня, можно в администрации Пятковского сельского поселения по адресу: Алтайский край, Волчихинский район, с. Пятков Лог, ул. Ленина, д. 80, в рабочие дни с 9 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин., обед с 12 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин. с даты выхода настоящего извещения до дня, предшествующего дню проведения общего собрания участников долевой собственности.

КУКУРУЗА
Производство России:
• Краснокоричный 194 МВ • РОСС 199 МВ
• РОСС 130 МВ • РОСС 140 СВ
• РЖТ Галифакс (производство Франции)
А также СИЛОСНЫЙ сорт подсолнечника Белоснежный
8-906-965-9326, 8-906-966-7778

Уважаемые садоводы СНТ «Алтай»!
02 апреля 2022 г. в концертном зале АГУ по адресу: ул. Димитрова, д. 66, с 10.00 до 13.00 состоится ежегодное отчетное собрание садоводов. Просьба прийти на собрание. Регистрация членов СНТ с 9.00. Проведение СНТ «Алтай».

Официальное сообщение от АО «Барнаульская горэлктросеть»
Акционерное общество «Барнаульская горэлктросеть» сообщает о раскрытии информации по п. 12а (годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность, а также аудиторское заключение), п. 45 (а, б, в), п. 49а (цена на электрическую энергию, основные условия договора купли-продажи электрической энергии, информация о деятельности гарантирующего поставщика, о размере сбытовых надбавок гарантирующего поставщика) Стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденных постановлением Правительства от 21 января 2004 г. № 24 (в ред. от 30.01.2019), в полном объеме на официальном сайте компании: www.bges.ru.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик работ: Макаров Сергей Николаевич; 659070, Алтайский край, Топчихинский район, с. Топчиха, ул. Новая, 4а, тел. 8-903-910-7843.
Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Фатеев В.В.; 659070, Алтайский край, Топчихинский район, с. Топчиха, ул. Ленина 70-4; тел. 8-960-936-6932, e-mail: geotit@yandex.ru.
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:49:000000:64, адрес: Российская Федерация, Алтайский край, Топчихинский район, с. Хабазино (земли на территории Хабазинского сельсовета Топчихинского района).
С момента опубликования данного извещения в течение 30 дней заинтересованные лица могут ознакомиться с проектом межевания земельного участка, а также направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка по адресу: Алтайский край, Топчихинский район, с. Топчиха, пер. Школьный, д. 9, и адресу заказчика работ.

Уведомление о созыве общего собрания членов Сельскохозяйственного производственного кооператива (колхоза) имени Фрунзе
Настоящим правление Сельскохозяйственного производственного кооператива (колхоза) имени Фрунзе (ИНН 2238000057) уведомляет членов кооператива о созыве внеочередного общего собрания членов кооператива о созыве внеочередного общего собрания членов кооператива со следующей повесткой дня:
1. Рассмотрение заявлений о принятии в члены кооператива Бабаева Б.В.
2. Установление размера и порядка внесения паевых взносов новыми членами кооператива.
3. Рассмотрение заявления о прекращении полномочий председателя кооператива.
4. Избрание председателем кооператива Бабаева Б.В.
5. Разное.

Собрание членов кооператива состоится по адресу: Алтайский край, Волчихинский район, с. Пятков Лог, ул. Ленина, д. 76, в 14.00 25 апреля 2022 г.
Регистрация прибывших на собрание членов кооператива будет проводиться с 12.00 до 14.00 25 апреля 2022 года по адресу места проведения общего собрания. Для регистрации лицам, которые имеют право принимать участие в собрании, при себе необходимо иметь: паспорт или иной документ, удостоверяющий личность. Представителю участника также необходимо иметь надлежащим образом оформленную доверенность на участие в собрании.
Незарегистрировавшийся участник (представитель участника) кооператива не вправе принимать участие в голосовании.

В ООО «Успенский элеватор» (г. Горняк Алтайского края)
ТРЕБУЕТСЯ ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР
Высшее образование, стаж работы.
Достойная заработная плата, жилье предоставляется.
Тел. 8-905-924-2657.

Продается дом в п. Бурановка, 44,5 кв. м, на земельном участке 38 соток (3 комнаты, кухня, санузел, газовое отопление). Дом находится рядом с лесом. Тел.: 8-960-938-4869, 8-960-961-4815.

В строительную организацию Новокузнецка ТРЕБУЮТСЯ МОНТАЖНИКИ, ЭЛЕКТРОГАЗОВСВАРЩИКИ.
Иногородным предоставляется жилье.
Тел. 8 (3843) 53-25-78.

ЭЛИТНО-СЕМЕНОВОДЧЕСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
ООО «ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО УСТИНОВА В.И.»
реализует семена:
■ пшеница «Алтайская» 70, ЭС (элита)
■ пшеница «Алтайская» 75, ЭС (элита)
■ пшеница «Алтайская» 325, ЭС (элита)
■ «Юнион» (РННС)
■ «Гонец» (РННС)
Алтайский край, Косихинский район, с. Контошино.
Тел.: 8 (385-31) 26-3-38, 8-923-714-6700.
Лицензия № РСЦ 022022E91752 - 19.

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

ПРОДАЮ
Квартиры
● Студия в г. Новоалтайске (ЖК «Облака», цена 1 380 000 руб.), тел. 8-922-714-6567.
● Студия (12 кв. м, после ремонта, с/у, мебель, рядом с центром, 900 тыс. руб.), тел. 8-913-216-1166.
● Кухню-прихожую (12 кв. м, ремонт, мебель, с/у, близко центру, 900 тыс. руб.), тел. 8-913-216-1166.
● Квартиру в 2-квартирном доме в п. Кубанка Калманского района. Тел. 8-923-779-6491.

Разное
● Трактор Т-40 АМ, прицеп, 2 ПТС-4, грабли, косарка, колуш. Тел. 8-961-980-8604.
● Кресло-коляска Otto Bock (для взрослых, в отличном состоянии, недорого). Тел. 8-903-947-8897.
● Прялку электрическую «Метелица» (бытовая, в рабочем состоянии). Тел. 8-913-255-9864.

● Отдам в добрые руки молодых кошку и котик мышелов (окрас тигровый и дымчатый, котика стерилизована). Тел. 8-913-228-5696.
● Отдам в добрые руки щенков (различных возрастов и окрасов, возможна доставка), тел. 8-903-992-3885.
● Отдам в добрые руки домашних животных (малыш дымчатого окраса, девочка трехцветная, возраст 3 месяца, к туалету приучены). Тел.: 44-83-09, 8-962-813-9730.
● Отдам в добрые руки молодого котика мышелова, окрас дымчатый, возраст 7 месяцев, очень красивый и пушистый, к туалету приучен. Тел. 8-962-803-2795.

Дом
● г. Барнаул (77 кв. м, газовое отопление, вода горячая, холодная, с/у, пластиковые окна, баня, огород 3 сотки, цена договорная), тел. 8-963-531-9501.
● с. Паутово Петропавловского района (98 кв. м, 24 сотки, вода в доме, пластиковые окна, гараж, баня, постройки к., плодородный сад). Тел. 8-962-807-6661.
● 1/2 дома в с. Курочкино Тальменского района (благоустроенный, с/у, газ, вода, огород, баня, гараж). Тел. 8-961-983-6816.
● с. Алтайское (большой, жилой, участок 15 соток, 9 комнат, 2 с/у, кухня, столовая, балкон, 200 кв. м, возможно под гостиницу). Тел. 8-906-943-2555.

РАЗНОЕ
● Отдам в добрые руки сторожевую овчарку по кличке Мухтар (г. Барнаул, взрослый). Тел. 8-962-803-2795.

Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Королёнок, 105, оф. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

КУПОН
частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» – СРЕДА»

Рубрика _____
(краткое описание (печатными буквами)) _____
Обращаться по адресу: _____
_____ Тел. _____
Данные клиента (не вносить в публикацию) _____
Ф.И.О. _____
Адрес: _____ Тел. _____
Дата _____ Подпись _____

Коллектив газеты «Алтайская правда» выражает искренние соболезнования руководителю отдела социальной жизни и права Поповой Тамаре Аршалуйсовне в связи с кончиной отца САРГСЯНА Аршалуйса Гарегиновича.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ТРАДИЦИИ

Риск ошибки меньше

(Начало на 1 стр.)

Врач высшей категории Валерий Горшков трудится в онкодиспансере более 30 лет. У него целых пять специальностей: онколог, анестезиолог-реаниматолог, трансфузиолог, обучен паллиативной помощи, ультразвуковой диагностике. Совершенно уникальный, а потому бесценный специалист. Он с нескрываемым удовольствием показывает, как изменилась палата интенсивной терапии.

— Я давненько работаю и не припомню, чтобы столько оборудования получало за один год, — замечает он. — Всегда были проблемы с дыхательной аппаратурой. Долгое время мы работали на объемных респираторах. Сейчас в палате дыхательные аппараты со всеми режимами вентиляции. Есть и переносной, чтобы доставить тяжелого больного. — кислорода в нем хватает на 40–50 минут. Наконец-то появился кислородный концентратор, который задействован почти в круглосуточном режиме. Следующее оборудование шагнуло далеко вперед. Всю жизнь у нас был один, максимум два аппарата в больнице. Это очень напрягло. А сейчас на каждого тяжелого пациента свой. В любой момент, глядя на экран, мы понимаем, в каком состоянии он находится.

Также имеются наборы шприцев-дозаторов для введения лекарственных средств с высокой точностью. Есть специальный аппарат для подогрева инфузионных средств, который позволяет работать практически с колес. Получены три функциональные кровати. Больного можно зафиксировать практически в любом положении. Сегодня кажется, что это так элементарно, но раньше их просто не было.

Умная техника

Также учреждение получило медицинские микроскопы, центрифугу и автоматический биохимический анализатор для клинико-диагностической и морфологической лабораторий, аппаратуру для эндоскопической кабинета поликлиники.

Заведующая морфологической лабораторией Елена Стрижкина и ее лаборанты изучают клетки с помощью новых микроскопов. Это очень важно для постановки правильного диагноза. Чем точнее прибор, тем меньше риск ошибки.

Современная медицинская техника вывела работу учреждения на качественно иной уровень. Например, аппарат УЗИ экспертного класса позволяет выявлять у пациента опухоль на ранней стадии, эндоскоп последнего поколения безошибочно отличает злокачественное образование от простого воспалительного процесса.

Всего в рамках регионального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» национального проекта «Здравоохранение» в онкологический диспансер Рубцовска в 2021 году закуплено высокотехнологичное оборудование для диагностики и лечения злокачественных новообразований стоимостью более 29 миллионов рублей.

Молодым сюда дорога

Техника без людей — всего лишь железо. В коллективе онкодиспансера 186 человек, из них 81 медицинский работник, в числе которых 25 врачей. Укомплектованность всего 30%. При этом учреждение обслуживает Рубцовск и 11 районов, 319 тысяч человек. За год более 2000 больных пролечивают в круглосуточном стационаре, еще столько же в дневном. Поликлиника рассчитана на 100 посещений в смену, по факту врачи принимают по 120–150 пациентов. И это в условиях дефицита кадров!

— Кадровый вопрос остро стоит повсюду, не только у нас, — говорит Вадим Мирко. — Сложности начинаются с того, что подготовка врача длится не один год. Это шесть лет в университете, два в ординатуре и еще добрый десяток лет, чтобы прийти к высокому уровню профессионализма. И в течение всей своей деятельности он должен учиться, совершенствовать квалификационные навыки.

Руководство учреждения предпринимает определенные шаги. Так, в настоящее время в Алтайском медуниверситете обучаются семь целевиков. Два ординатора в этом году получат диплом, и штат пополнится радиотерапевтом и химиотерапевтом. Еще два ординатора первого года обучения работают в круглосуточном стационаре, они будут оперирующими хирургами.

— Хорошие ребята с крепкими знаниями, — хвалит их главврач. — Самое главное, глаза горят, энтузиазм есть.

Врач-ординатор радиотерапевтического кабинета Кирилл Гуров не только хорошо понимает свои задачи, но и умеет работать в команде. В онкологии чаще всего лечение комплексное и комбинированное, поэтому больного ведет не один специалист. Молодой человек уже решил, что останется в Рубцовске.

Самой большой проблемой Вадим Мирко считает пресловутый жилищный вопрос. Чтобы привлечь в Рубцовск врачей, требуется обеспечить их квартирами. Нужны соответствующие проекты краевого или федерального уровня.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

ФАКТ

Мощность, оснащение и кадровый потенциал Рубцовского межрайонного онкодиспансера позволяют лечить 2000 человек в круглосуточном стационаре и столько же в дневном, выполнять до 800 различных операций за год.

ТЕХНОЛОГИИ

Вместо «налички» — смартфон

В Алтайском крае продолжается рост популярности цифровых услуг, а также бесконтактных продаж через Интернет. Так, с начала 2022 года на пригородные поезда дистанционно продано свыше 27 тысяч билетов. Это на треть больше прошлого года.

Купить билеты онлайн можно с помощью нескольких сервисов. Например, жителям края доступны мобильные приложения «Алтай-Пригород» и «РЖД Пассажирам». С их помощью можно оплатить ручную кладь, провоз животных, а также приобрести билеты на разовые поезда, в том числе школьные и студенческие.

В связи с возможными сбоями сервисов Apple Pay, Google Pay, Samsung Pay пользователей просят использовать приложение Mir Pay.

Никита ИВАНОВ

21 марта у **туркских и иранских народов Российской Федерации начался Новый год — Наурыз. Многие ошибочно относят его к религиозным праздникам. Однако это совсем не так. Редакция «Алтайской Правды» расскажет о том, что означает этот весенний праздник и как близкие нам народы его отмечают.**

О ЧЕМ ЭТОТ ПРАЗДНИК

Наурыз или же Навруз, а также Новруз — главный весенний праздник для туркских и иранских народов. В первую очередь он подразумевает приход весны и начало новой жизни. Не зря его называют Новым годом. На протяжении трех дней праздника в Северном полушарии длится весеннее равноденствие, а после ночь становится короче, а день длиннее. С наступлением тепла душа так и требует праздника.

Человек, который не знаком с культурой соседних народов, действительно может запутаться в названиях. Но на самом деле здесь все просто. Наурыз празднуют в Казахстане, Новруз в Узбекистане, Кыргызстане, Таджикистане, Пакистане, Турции и др. странах, Новруз — в Азербайджане. Официальной датой начала считается 21 марта. Вне зависимости от названия праздник несет в себе один смысл. Он длится ровно три дня.

КАК ОТМЕЧАЮТ

Конечно, самое интересное — процесс празднования. Важно подчеркнуть, что Наурыз является не религиозным, а народным. Участие в нем могут принимать абсолютно все, вне зависимости от национальной принадлежности. Так, в соседних республиках он отлично объединяет за одним столом самые разные народы.



Наурыз каждый год отмечается в районах края.

В этот день нельзя убирать дома, ругаться, и вообще обязательно разбраться со всеми неотложными делами до его наступления, дабы начать новый год с чистого листа. Отмечать принято с первой половиной дня. Многие ходят друг к другу в гости. Счастливым считается тот, кто сходил в гости к семерым и пригласил к себе семь гостей. А еще нужно обязательно успеть погулять. Гуляют в этот день много.

Будучи в Казахстане, я видел, как к каждому мероприятию подходили с душевной теплотой.

Как правило, в городах все жители собираются на главных площадях, где проходят

массовые гуляния. Ради праздника многие организации устанавливают разборы (традиционное переносное жилище у туркских и монгольских народов), садятся у круглого стола и наслаждаются праздничной атмосферой.

Кроме того, неотъемлемой частью Наурыза являются игры и конкурсы. Особенно их любят молодежь. Так, в Казахстане одним из популярнейших стало состязание «акынов» — музыкантов-исполнителей. Играют на «домбыре» (по-русски — домбре), напоминающей балалайку. Правда, в отличие от последней, у нее две струны.

Самые сильные пары участвуют в «казакша курес» —

борьбе и «байге» — скачках на лошадях. Самые усидчивые — в «тогыз кумалак», где необходимо в свой «казан» собрать как можно больше шариков. А те, кто больше других любит покушать, соревнуются в конкурсе едок. Во всех странах на стол ставятся разные традиционные блюда: казахское наурыз-коже из 7 ингредиентов, узбекский плов, таджикский сумалак, азербайджанская пахлава и многое другое. На столе обязательно должен быть хлеб. Чаще всего это лепешки или баурсаки. Напитки в почете кисломолочные, вроде айрана или кумыса. Но и чай никто не отменял.



Красавица-весна!

Наурыз является не религиозным, а народным праздником. Участие в нем могут принимать абсолютно все, вне зависимости от национальной принадлежности.

ПРАЗДНОВАНИЕ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

В крае проживает порядка 8 тысяч представителей казахской диаспоры. Их главный праздник весны стороной не обходит. Ежегодно проводится ряд мероприятий, приуроченных к Наурызу. Однако в этом году в связи с коронавирусом ограничениями массово гулять не удастся. Все соберется дома, в семейном кругу. Разве что студенты АЛТГУ сумели дружно отпраздновать всем студенческим городком.

Об этом нам сообщил Мурат Бекмуратов, директор филиала Алтайской краевой общенациональной организации «Нацио-

нально-культурная автономия казахов» в Барнауле. Он также рассказал, что лично для него значит Наурыз.

«Для меня он имеет огромное значение. Наурыз — это в первую очередь про пробуждение природы, все вокруг цветет. В душе праздник — наступила весна. Все люди перезимовали и хотят увидеть друг друга, поговорить, узнать, как прошел зимний сезон. В Алтайском крае мероприятия проводились ежегодно не только в столице, но и в других районах. Например, в Кулундинском, Бурлинском, Михайловском и остальных, — поделился он.

Дмитрий СЕРДОВ

ВЕРНИСАЖ

Свидетельства душевного родства



Юбилейная выставка, посвященная искусствоведам и кураторам, оказалась первой в своем роде.

Барнаульская галерея «Турина гора» отметила 20-летие выставкой портретов искусствоведов и кураторов под названием «Занятые искусством».

Экспозиция получилась стилистически чрезвычайно разнообразной. Ну а юбилей арт-площадки, в который сначала даже не верилось, заставил гостей вернисажа напомнить самим себе, что даже самый вольный и независимый художник в глубине души нуждается в понимающем зрителе и компетентном критике.

В одном кругу

Известный искусствовед Вера Сазонова в этой экспозиции присутствует в нескольких портретных ипостасях: есть, например, выполненная с явной дружеской симпатией к героине графической работы Ольги Яуровой, а есть острый шаж Евгений Скурихина. Вообще-то, лучшие художники рисуют и пишут Веру Васильевну регулярно.

— У меня еще один яуровский портрет, где я в шляпке на фоне Питера, — перечисляет она. — Есть этюд к портрету Майи Ковешниковой, а сам портрет — в Художественном музее Алтайского края. А недавно выяснилось, что мой портрет есть даже в Русском музее, представляешь (смеется)!

На вопрос, почему художники так часто обращаются к образам искусствоведов, Сазонова со свойственной ей иронией отвечает: «Наверное, надеются, что их так лучше поймут и оценят. И потом, мы ведь в одном кругу, это естественно» — Здесь два моих портрета работы Евгения Югаткина, они как бы смотрят друг на друга, — рассказывает нам искусствовед Художественного музея Оксана Сидорова. — Один в шаржевой манере, он был сделан, когда я собирала материал для монографии про отца художника — известного барнаульского акварелиста Алексея Александровича Югаткина. Работала с архивом семьи и, видимо, имела такое усердное и сосредоточенное лицо, что Евгений Алексеевич написал меня в образе школьницы-отличницы.

Принес мне этот шаржевый портрет на день рождения и попросил распаковать подарок, только когда он уже дойдет до останков — боюсь моей острой реакции. А на самом деле мне этот образ очень понравился, потому что такой меня знают только очень близкие люди.

С НЕЗАПАМЯТНЫХ ВРЕМЁН

Оксана Сидорова говорит, что отношения художника и критика порой почти родственные — возможно, в силу того, что оба увлечены искусством. Свидетельством этого душевного родства в камерном зале «Туриной горы» являются 35 портретов 18 искусствоведов и кураторов Барнаула: живописные, графические, цифровые.

Покойному живописцу Альфреду Фризену принадлежит три портрета, в том числе собственного внука Миши, который с тех пор вырос и связал жизнь с искусствоведением. Бывший директор Художественного музея Любовь Шамина предоставила свои портреты работы Валерия

Октябрь, Юлии Кикоть (коллаж на шелке) и Майи Ковешниковой. Основательницу факультета искусств АЛТГУ Тамару Степанову написала художница Ирина Леденева. А замдиректора Художественного музея по науке Наталья Царёва запечатлена в работах Ольги Яуровой и собственной младшей сестры-художницы и дизайнера Ольги.

— Сама идея писать портреты искусствоведов существует с незапамятных времен, и не всегда они бывают добрыми — у меня перед глазами стоит работа Брейгеля «Художник и знаток», и не хотела бы я быть на месте этого знатка, — улыбается Царёва. — Но по этой выставке видно, что между художниками и критиками сложилось взаимопонимание.

ТИШИНА И ОТДОХНОВЕНИЕ

Что до юбилея галереи, то куратор выставочного пространства Екатерина Левина напомнила, как еще в конце 2001 года на этом месте, «за кулисами» одноименного художественного салона, были два кабинета и коридор.

— Мы с Владимиром Москвитиным (руководителем художественного промысла «Турина гора», — Ред.) решили перенести кабинеты в подвальное помещение, и буквально через два месяца переговоров здесь были снесены, окна превращены в ниши для керамики, сделано освещение. А в марте 2002 года открылась первая выставка.

С тех пор, по подсчетам Екатерины Левиной, здесь прошло более 200 экспозиций — персональных (в том числе инородных художников), коллективных и, чем особенно славится галерея, тематических: «Играем джаз», «В фокусе — филолог», «Нечто о Голубой даме» и так далее. Каждая выставка дополняется подходящей керамикой «Туриной горы».

Министр культуры края Елена Безрукова, поздравляя галерею, отметила, что даже юбилейная выставка получилась не про себя любимых, а про то дело, которым живут причастные к искусству.

Любовь НАРПОВА
(фото автора)

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУТЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
К.Е. ШИРИЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) — приемная;
63-34-78 — отдел рекламы (rekлама22@ap22.ru);
63-37-17 — отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 — информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж — 24 280 экз.
Индекс П0300. Тираж — 23 843 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж — 437 экз. Заказ № 3495.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ — Н.Н. Исаева — 8-906-946-4433
РУБЦОВСК — Л.В. Маковецкая — 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД — С.В. Демнина — (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК — П.П. Сидорова — 8-960-943-4187